

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 20738 期

2024年6月 16 星期日

农历甲辰年五月大十一

今日天气：多云 最低温度  
22℃左右 最高温度 31℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

1至5月海安商贸物流产业园开票销售同比增17%，为企业节支超亿元——

## 发挥物流枢纽潜力 注入产业发展活力



记者 许丛军 摄

新时代 新征程 新伟业

从无到有，从有到兴。“枢纽海安”对区域经济发展的增长极作用越来越明显。

海安商贸物流产业园是“枢纽海安”的核心载体，成立于2012年，是南通唯一的国家级示范物流园区，高效运行专业化功能平台，走出了物流与产业同发展、与周边企业共生存的新路。

今年1至5月，海安商贸物流产业园开票销售完成89亿元，同比增幅17%；限上批发业销售额完成96亿元，同比增幅17.5%，总量占海安全市41%。

今年以来，物流园区坚持做足“枢纽海安”这篇文章，持续聚焦效益园区、智慧园区、跨境园区、清廉园区“四大园区”建设，围绕大物流、大市场、大冷链、大联盟“四大板块”开展工作，充分激活物流资源，助力海安经济发展。今年3月，海安经验在国家物流枢纽建设推进会上介绍，成为全国县级城市中唯一。

多式联运，扩大物流“朋友圈”

昨晚，海安商贸物流园内铁路物流基地灯火通明，正在吊装发往上海港的海铁

班列集装箱。截至5月底，海安铁路物流基地到发量突破100万吨，同比增长19%，其中海铁联运发送385车41万吨，同比增长15%。

海安铁路物流基地是江苏省仅有的两个二级编组站之一，先后开行越南、哈萨克斯坦等5条国际班列线路。今年首次开行俄罗斯和哈萨克斯坦方向的中欧、中亚国际回程班列。3月24日，首趟“莫斯科—海安”班列回程，行驶15天，江苏金洲粮油集团进口的1800吨葵花籽原油顺利抵达海安。董事长徐剑说：“以往多次中转，快的话也需要两个月。”今年，海安铁路物流基地计划开行各方向国际班列40列。目前，从海安铁路物流基地走货的国内外企业超过230家，促进了海安本地100多家外贸企业“借港出海”。

凤山港是苏中地区最大的内河码头，依靠连申和通扬两条高等级航道，开通与沿江沿海36个大港直达或中转航线。上港集团ICT项目常态化开航，货物进入凤山港可以办结上海港的所有转运手续，实现“沪海同港化”。1至5月，凤山码头货

物吞吐量2.3万标箱，同比增长105%。

近年来，海安采取“公铁水空”多式联运的方式扩大物流“朋友圈”。与央企中外运合作，打造海安多式联运中心，立足海安，辐射长三角地区。借助南通机场获批进境冰鲜水产品监管场地的契机，与南通机场合作，补齐“空运”物流短板。

海安市委主要负责人亲自对接洽谈，顺丰快递入驻商贸物流园区。3月29日，顺丰快递中心、大件集配站投入运营，顺丰大件集散中心正式落户。

多式联运让商贸物流园在提升自身效益的同时也降低了企业物流成本，去年为海安周边企业节省了2亿元，今年1至5月初步测算已超过1亿元。

### 创办实体，建大市场“始发站”

眼下，海安商贸物流园国际塑料城项目正在紧张建设中，一期项目28栋商务用房已全部主体封顶，计划10月份投入运营。

江苏季铭国际塑料城是首个落户园区的实体化大宗生产原料现货市场，去年10月28日奠基开工。该项目总投资20亿元，是集塑胶原料现货交易、仓储物流、保税交割、供应链金融、研发检测及信息

网络服务于一体的综合服务平台。

多年的“枢纽海安”建设，便利了货物运输和商贸往来。华东地区塑料产业基地雄厚，聚集了众多石化企业，代理商、贸易商和塑料制品企业，市场潜力巨大。季铭国际塑料城董事长莫海峰介绍：“我们选址海安商贸物流园区，且紧靠保税仓和期货交割仓，无论是生产国内塑料还是进口塑料，都非常方便，降低了商户的经营成本和生产企业的采购成本。”

季铭国际塑料城边建设边招商，华东塑胶集散中心网站正式上线，与全国注塑全产业链电商平台易塑网链接，目前注册企业已入驻39家，先行开展贸易业务13家，其中限上企业4家。塑料城建成后，将实现年销售100亿元，带动5000人就业。

保税物流中心融入国际市场，不断拓展自营业务，已成为厄瓜多尔的白虾“中国前置仓”，9柜白虾已入库，近150吨优质白虾摆上老百姓的餐桌；成为重庆合作贸易商的“沿海中转仓”，开展进口牛肉、鸡爪业务；打造本土企业进出口贸易的“跨境电商”，海安通润汽车零部件出口超过1.5亿美元，弘盛新材料在保税区开展业务累计2300多万美元。（下转A2版）

## 南通直飞金边航线昨日首航 进一步助力营商环境提升

本报讯（记者李慧）昨日12时，金边—南通KR915航班平稳降落南通兴东国际机场，机场以水门礼迎接柬埔寨航空A320客机的到来。这标志着南通—金边航线正式开通，南通机场新添一条国际航线。

据介绍，此航班由柬埔寨航空执飞，6月15日至10月26日每周二、四、六各一班。航班往返时刻均为白天，将为两地旅客出行提供极大便利。南通—金边航线是柬埔寨航空在中国华东地区开通的第四条客运直飞航线，也是柬埔寨航空在江苏开通的首条直飞航线，为推动双方旅游、经贸和文化交流搭建起便捷的“空中桥梁”。



## 南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名 (2024年1月1日—6月10日)

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			空气质量达标负责人
		2024年数值 ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	排名	改善率 (%)	排名	2024年 (%)	排名	
国控	星湖花园	30.6	1	-0.7	4	85.4	2	曹海锋
国控	紫琅学院	31.0	2	1.9	2	83.9	3	胡拥军
国控	通州监测站	31.6	3	2.5	1	83.3	6	王少勇
国控	狼山镇街道	32.0	4	-5.6	5	83.5	5	杨万平
国控	环境教育馆	33.6	5	-16.7	7	82.9	7	吴冰冰
国控	城中	34.1	6	0.3	3	86.3	1	杨万平
国控	虹桥	35.3	7	-8.6	6	83.8	4	胡拥军
省控	启东监测站	29.8	1	-9.2	5	86.8	3	蔡毅
市控	三余中学	31.3	2	-14.2	8	86.8	3	施宏杰
省控	启东南苑中学	31.6	3	-14.5	9	88.2	1	杨中坚
省控	育才中学	32.5	4	-10.2	6	86.3	5	张建华
市控	苏通园区站	32.6	5	-20.7	11	84.3	7	黄晓峰
省控	如东监测站	33.6	6	-16.7	10	84.2	8	陈慧宇
省控	如东职校	34.8	7	-21.3	12	88.1	2	陈雷
省控	海门会展中心	34.9	8	-14.1	7	82.1	9	郭晓敏
省控	海门社会福利院	36.5	9	-23.3	13	86.1	6	沈旭东
省控	如皋监测站	38.8	10	-6.6	4	80.0	10	何益军
省控	海安三角洲	40.5	11	0.7	1	80.0	10	赵勇男
省控	如皋人社中心	40.7	12	-4.6	2	79.5	12	王鸣昊
省控	海安监测站	40.8	13	-5.2	3	75.8	13	谭真

注：1. 同比年份为2023年。2. 数据未经审核，与最终结果可能会有出入。3. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“-”表示同比变差。4. 国控点、省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度均已扣除沙尘统计。

## 《求是》发表习近平总书记重要文章 《开创我国高质量发展新局面》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出，高质量发展，就是能够很好满足人民日益增长的美好需要的发展，是体现新发展理念的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的发展。更明确地说，高质量发展，就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际情况，因地制宜，扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。（下转A4版）



全力打造新能源装备制造领头企业  
打破国外垄断成为全球最大的锂电池铜箔设备供应商

## 第十届“紫金奖”文化创意设计大赛 我市共斩获34个奖项

本报讯（记者卢兆欣 王颖）这两天，第十届“紫金奖”文化创意设计大赛优秀作品展正在江苏大剧院展出，展览将持续到7月12日。本届大赛，南通在文创产品设计、公益传播设计、服装创意设计等领域斩获1金、2银、1铜等34个奖项，其中，我市服装创意设计作品《穿行无界》摘得金奖，市委宣传部获组织促进奖，获奖数量和质量位居全省前列。

“紫金奖”文化创意设计大赛由中共江苏省委宣传部等18家单位联合主办，作为国内首个文化创意设计大型综合赛事，“紫金奖”自2014年以来，始终聚焦时代主题、紧贴科技前沿、服务大众生活，积淀了一系列文化创意设计优秀成果，汇聚了一大批文化创意人才，构筑了一揽子创新平台，成为具有全国影响力的文化创意设计品牌赛事。本次大赛分五大专项赛事，共有35921项作品参赛并报名，评选金奖仅12项。

近年来，我市积极推动文化创意产业发展，加快构建文化产业发展良好生态，大力引进文化企业、创客和社会力量，以文化艺术创意激发城市活力，驱动城市发展，推动江海文化创意性转化、创新性发展，为南通经济发展赋能。自2016年以来，我市举办了五届文化创意设计大赛，其中不少创意设计已转化为实实在在的产品，服务于日常生活。

近年来，我市积极推动文化创意产业发展，加快构建文化产业发展良好生态，大力引进文化企业、创客和社会力量，以文化艺术创意激发城市活力，驱动城市发展，推动江海文化创意性转化、创新性发展，为南通经济发展赋能。自2016年以来，我市举办了五届文化创意设计大赛，其中不少创意设计已转化为实实在在的产品，服务于日常生活。

## 如东盐碱地再披“绿装”，在方凌垦区试种3个品种、220亩耐盐水稻—— “最佳地块产量力争超900公斤”



昨天早上6时，如东洋口镇洋新粮食种植家庭农场育秧中心内，一卷卷码得整整齐齐的秧苗乘上专车，前往它们的“新家”——栟茶方凌垦区。刚犁过的水田边，工人们熟练地装苗、上肥、开机、启动，伴随着充满节奏的“哒哒哒”马达声传来，只见两台插秧机在泥泞的水田里穿梭自如，机身驶过，一排排秧苗稳稳地立在田中。

今年，如东受江苏省农业农村厅农技推广总站与南京农业大学委托，在方凌垦区试种3个品种、220亩耐盐水稻，进一步试验探索高产杂交粳稻在盐碱地上的高产潜力，攻关集成常规优质食味粳稻适应盐碱地种植的配套技术，为全省盐碱地水稻种植推广发挥先锋作用。

“为保证秧苗栽种质量，前期，我们采取卫星激光平整的方法，来增加农田平整度，确保每块田的高低差不超过5厘米，同时移栽前，实施两次淡水灌溉，进一步降低土壤中的含盐量。”如东县裕隆昌农业科技有限公司负责人沈志荣介绍。

栟茶方凌垦区由沿海滩涂围垦而成，自2020年作为江苏省唯一的示范试验种植基地，入选袁隆平“海水稻”团队在全国五大类盐碱地“海水稻”试验示范种植项目以来，垦区已先后成功种植“超优千号”“叁优一

目前，3个品种的秧苗已全部移栽结束，茫茫盐碱地上再次披上“绿装”。

本报记者 徐书影